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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                               Άδελε    24/03/2016    
ΝΟΜΟΣ: ΡΕΘΥΜΝΗΣ                                                    
∆ΗΜΟΣ: ΡΕΘΥΜΝΗΣ                                                        Αρ. Πρωτ. - 6135 - 
∆/ΝΣΗ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ: ΕΙ∆ΙΚΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ- 
ΠΡΟΣΟ∆ΩΝ & ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ: ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
Ταχ. ∆ιεύθυνση: Άδελε Ρεθύµνης 
Πληροφορίες: Περακάκης Αναστάσιος  
Τηλέφωνο: 2831341035 
Fax: 2831341033 
 
 

∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ ∆ΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ  ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 
(ΘΟΛΟΥ & ΑΠΟΘΗΚΗΣ) ΣΤΟ ΕΝΕΤΙΚΟ ΦΡΟΥΡΙΟ ΦΟΡΤΕΤΖΑ 

 

Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΣΠΑΝΟΥ∆ΑΚΗΣ 

 

         Έχοντας υπόψη: 
1) Το άρθρο 72 του Ν. 3852/2010  
2) Το άρθρο 192 του ∆.Κ.Κ. (Ν. 3463/06) 
3) Τις διατάξεις του Π∆ 270/81 
4) Τις διατάξεις του Π.∆.34/1995 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 
5) Την υπ’ αριθ. 205/2016 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Ρεθύµνης 
6) Τα χαρακτηριστικά του συγκεκριµένου ακινήτου και τις ανάγκες του ∆ήµου 
7) Την 201/2016 απόφαση της Οικονοµικής επιτροπής του ∆ήµου µε την 

οποία καθορίστηκαν οι όροι της δηµοπρασίας. 
 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΥΜΕ 

 
δηµοπρασία πλειοδοτική, φανερή και προφορική για την εκµίσθωση του 
δηµοτικού ακινήτου που περιγράφεται παρακάτω και καλούµε τους 
ενδιαφερόµενους να εκδηλώσουν ενδιαφέρον. 
 

ΑΡΘΡΟ 1ο  
Περιγραφή του ακινήτου 

 
     Το προς εκµίσθωση ακίνητο είναι κατάστηµα και αποτελείται: α) Από θόλο 
επιφάνειας 53,50 τ.µ. και β) Από συνεχόµενη ισόγεια αποθήκη επιφάνειας 24,50 
τ.µ., διαθέτει σχετικές εγκαταστάσεις ∆.Ε.Η., Ο.Τ.Ε., και θα χρησιµοποιηθεί ως 
πωλητήριο χαρτών, περιοδικών, βιβλίων, αφισών και λοιπών συναφών ειδών, τα 
οποία έχουν σχέση µε το Ενετικό Φρούριο Φορτέτζα του ∆ήµου Ρεθύµνης. 

.   
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ΑΡΘΡΟ 2ο  
 ∆ικαίωµα συµµετοχής 

 
       ∆ικαίωµα συµµετοχής στη δηµοπρασία έχουν φυσικά ή νοµικά πρόσωπα. 
Όσον αφορά στα νοµικά πρόσωπα θα πρέπει η επιχειρηµατική δραστηριότητα 
που απαιτείται να γίνει για την µίσθωση του ως άνω ακινήτου να προκύπτει από 
τους σκοπούς του, σύµφωνα µε το ισχύον καταστατικό του.  

 
ΑΡΘΡΟ 3ο  

 Τρόπος ∆ιενέργειας της ∆ηµοπρασίας 
 

      Η δηµοπρασία είναι πλειοδοτική, φανερή και προφορική, διεξάγεται δε κατά 
την ορισθείσα ηµέρα και ώρα που αναφέρεται παρακάτω. Η δηµοπρασία µπορεί 
να συνεχιστεί και πέραν της οριζόµενης στη διακήρυξη ώρας, εφ' όσον 
εξακολουθούν άνευ διακοπής οι προσφορές. Για τη συνέχιση της δηµοπρασίας και 
πέραν της οριζόµενης ώρας αποφασίζει η Επιτροπή, η απόφαση της οποίας 
καταχωρείται  στα πρακτικά. 
    Οι προσφορές των πλειοδοτών αναγράφονται στα πρακτικά κατά σειρά 
εκφωνήσεως µετά του ονοµατεπωνύµου του πλειοδότη. Πάσα προσφορά είναι 
δεσµευτική δια τον εκάστοτε πλειοδοτούντα, η δέσµευση δε αύτη µεταφέρεται 
αλληλοδιαδόχως από τον πρώτο στους ακόλουθους και επιβαρύνει οριστικώς τον 
τελευταίο πλειοδότη.  
    Αν κάποιος πλειοδοτεί για λογαριασµό άλλου, οφείλει να δηλώσει τούτο προς 
την επί της δηµοπρασίας επιτροπή, προ της ενάρξεως του συναγωνισµού, 
παρουσιάζοντας και το προς τούτο νόµιµο πληρεξούσιο έγγραφο, αλλιώς 
θεωρείται ότι µετέχει για δικό του λογαριασµό.  
    Η απόφαση της επί της δηµοπρασίας επιτροπής περί αποκλεισµού 
ενδιαφεροµένου να συµµετάσχει στη δηµοπρασία, επειδή δεν πληρεί τους υπό της 
οικείας διακηρύξεως προβλεπόµενους όρους, αναγράφεται στα πρακτικά. Τα 
πρακτικά της δηµοπρασίας συντάσσονται σε απλό χαρτί. Μετά τη λήξη της 
δηµοπρασίας τα πρακτικά υπογράφονται από την Οικονοµική Επιτροπή, τον 
τελευταίο πλειοδότη και τον εγγυητή του.  
 

ΑΡΘΡΟ 4ο 
∆ικαιολογητικά συµµετοχής στη δηµοπρασία 

 
Όσοι επιθυµούν να συµµετέχουν στο διαγωνισµό πρέπει να προσκοµίσουν 

στην Οικονοµική Επιτροπή (πριν από την έναρξη του διαγωνισµού) τα κάτωθι: 

∗∗∗   α) Φωτοτυπία Αστυνοµικής Ταυτότητας αν πρόκειται για φυσικό πρόσωπο, 

∗∗∗   β) φορολογική ενηµερότητα (αν πρόκειται για νοµικό πρόσωπο του/των κατά 
το καταστατικό νοµίµων εκπροσώπων του), 

∗∗∗   γ) δηµοτική ενηµερότητα µη οφειλής ή ρύθµισης των χρεών (αν πρόκειται για 
νοµικό πρόσωπο του /των κατά το καταστατικό νοµίµων εκπροσώπων του), 

∗∗∗   δ) ενηµερότητα του ∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου Ρεθύµνης (αν πρόκειται για 
νοµικό πρόσωπο του/των κατά το καταστατικό νοµίµων εκπροσώπων του), 

∗∗∗   ε) ενηµερότητα της ∆ΕΥΑΡ µη οφειλής ή ρύθµισης των χρεών (αν πρόκειται 
για νοµικό πρόσωπο του /των κατά το καταστατικό νοµίµων εκπροσώπων του), 

∗∗∗   στ) γραµµάτιο συστάσεως παρακαταθήκης του Ταµείου Παρακαταθηκών & 
∆ανείων ή εγγυητική επιστολή αναγνωρισµένης Τράπεζας ή βεβαίωση του 
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Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων περί παρακαταθέσεως σε αυτό από 
αυτόν που επιθυµεί να λάβει µέρος στην δηµοπρασία ή άλλου ο οποίος ενεργεί 
για λογαριασµό του διαγωνιζοµένου, οµολογιών ∆ηµοσίου, Τραπέζης, ή 
Οργανισµού κοινής ωφελείας, που αναγνωρίζεται για εγγυοδοσίες, ποσό ίσο 
προς το ένα δέκατο (1/10) του οριζόµενου ελάχιστου ορίου πρώτης 
προσφοράς της διακήρυξης, τούτου υπολογιζόµενου επί ενός έτους.  

∗∗∗   ζ) υπεύθυνη δήλωση του συµµετέχοντος µε θεώρηση του γνησίου της 
υπογραφής από την Αστυνοµία ή οποιαδήποτε δηµόσια, δηµοτική ή κοινοτική 
αρχή στην οποία θα αναφέρεται ότι: 
1. Έλαβε γνώση των όρων της διακήρυξης, τους οποίους αποδέχεται 

πλήρως και ανεπιφύλακτα.  
2. Πληρούνται στο πρόσωπο του οι προϋποθέσεις για την έκδοση άδειας για 

τη λειτουργία του δηµοπρατούµενου καταστήµατος και ότι αναλαµβάνει ο 
ίδιος την άµεση λήψη αυτής µε δικά του έξοδα από τις αρµόδιες 
υπηρεσίες στην περίπτωση που κατακυρωθεί σε αυτόν η δηµοπρασία.  

3. Ουδεµία απαίτηση θα έχει από το ∆ήµο Ρεθύµνης σε περίπτωση 
καθυστέρησης υπογραφής της σύµβασης. 

∗∗∗   η) ι. αν πρόκειται για φυσικό πρόσωπο:  πιστοποιητικό περί µη πτωχεύσεως 
τελευταίου εξαµήνου εκδοθέν από το αρµόδιο Πρωτοδικείο, ιι. αν πρόκειται για 
νοµικό πρόσωπο: 1. Ακριβές αντίγραφο του ισχύοντος καταστατικού του, 2. 
Πιστοποιητικό περί µη τροποποίησης αυτού και περί µη λύσης της εταιρίας 
από το αρµόδιο ∆ικαστήριο ή άλλη δηµόσια αρχή, 3. Πιστοποιητικό περί µη 
πτώχευσης και µη υπαγωγής σε καθεστώς αναγκαστικής διαχείρισης,  
εκκαθάρισης (ούτε τελεί υπό διαδικασία έκδοσης απόφασης αναγκαστικής 
διαχείρισης ή άλλη ανάλογη διαδικασία). Σε περίπτωση που το νοµικό 
πρόσωπο τελεί υπό καθεστώς εξυγίανσης, πιστοποιητικό από το οποίο να 
προκύπτει ότι έχει ανοίξει η διαδικασία εξυγίανσης. 

 
ΑΡΘΡΟ 5ο  

Τόπος και ηµέρα διεξαγωγής της δηµοπρασίας 
 

     Η δηµοπρασία θα διεξαχθεί την 7η Απριλίου 2016, ηµέρα Πέµπτη και από 
ώρα 12:00 έως 12:30, στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα του ∆ήµου Ρεθύµνης στο 
Άδελε (πρώην ∆ηµαρχείο Αρκαδίου). 
 

ΑΡΘΡΟ 6ο  
Ελάχιστο όριο της πρώτης προσφοράς 

 
     Ορίζεται τιµή εκκίνησης πρώτης προσφοράς (κατώτερο µηνιαίο µίσθωµα) το 
ποσό των επτακοσίων τριάντα δύο ευρώ (732,00€) µηνιαία πλέον 
χαρτοσήµου 3,6%. 
 

ΑΡΘΡΟ 7ο 

 Εγγυητής 
 

    Ο τελευταίος πλειοδότης υποχρεούται να παρουσιάσει αξιόχρεο εγγυητή, ο 
οποίος θα υπογράψει τα πρακτικά της δηµοπρασίας και έτσι καθίσταται 
αλληλεγγύως και εις ολόκληρον υπεύθυνος µε αυτόν για την εκπλήρωση των 
όρων της σύµβασης και την πλήρη εκπλήρωση όλων των συµβατικών 
υποχρεώσεων του µισθωτή. Ο εγγυητής ευθύνεται εις ολόκληρον ως αυτοφειλέτης 
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και παραιτείται ρητά από την ένσταση διζήσεως και από όλα τα δικαιώµατα, τις 
ενστάσεις και τα ευεργετήµατα, που προβλέπονται από τις διατάξεις των άρθρων 
853, 855, 858, 862, 863, 864, 866, 867 & 868 του Αστικού Κώδικα. Η εγγύηση θα 
ισχύει και για την περίπτωση συνεχίσεως της µίσθωσης µετά τη λήξη της 
συµβατικής διάρκειάς της για οποιαδήποτε αιτία, και ιδίως σε περίπτωση νόµιµης, 
αναγκαστικής ή συµβατικής παρατάσεώς της. 
 

ΑΡΘΡΟ 8ο  
∆ικαίωµα αποζηµίωσης 

 
      Ο τελευταίος πλειοδότης δεν αποκτά δικαίωµα προς αποζηµίωση από τη µη 
έγκριση των πρακτικών της δηµοπρασίας από το αρµόδιο όργανο του δήµου ή της 
διοικητικής αρχής που έχει αντίστοιχη αρµοδιότητα.  

 

ΑΡΘΡΟ 9ο  
Σύµβαση 

 
    Ο τελευταίος πλειοδότης υποχρεούται όπως εντός δέκα ηµερών από την 
κοινοποίηση, που ενεργείται µε αποδεικτικό παραλαβής, της απόφασης της 
διοικητικής αρχής περί κατακυρώσεως ή εγκρίσεως του αποτελέσµατος της 
δηµοπρασίας, να προσέλθει µαζί µε τον εγγυητή του για την σύνταξη και 
υπογραφή της σύµβασης, άλλως και η κατατεθείσα εγγύηση καταπίπτει υπέρ του 
δήµου χωρίς δικαστική παρέµβαση.  
     Ενεργείται δε αναπλειστηριασµός εις βάρος του και του εγγυητή του, οι οποίοι 
ευθύνονται για το µεγαλύτερο τυχόν οικονοµικό αποτέλεσµα της δηµοπρασίας 
από αυτό της προηγούµενης. 
     Μετά το πέρας της παραπάνω προθεσµίας των δέκα ηµερών η σύµβαση 
θεωρείται ότι καταρτίστηκε οριστικά.  
     Με την υπογραφή της σύµβασης η εγγυητική επιστολή συµµετοχής στο 
διαγωνισµό του µειοδότη, ποσού 878,40€, θα αντικατασταθεί για την εξασφάλιση 
της τήρησης των όρων της  µίσθωσης  και ιδίως του όρου για την έγκαιρη 
καταβολή του µισθώµατος από εγγυητική  επιστολή  καλής εκτέλεσης των όρων 
της σύµβασης, αξιόχρεης Τράπεζας ή βεβαίωσης του Ταµείου Παρακαταθηκών 
και ∆ανείων, ποσού ίσου µε το ένα δέκατο (1/10) επί του επιτευχθέντος 
µισθώµατος του συνολικού χρόνου της µίσθωσης. 

      Η εν λόγω εγγυητική επιστολή θα επιστραφεί στο µισθωτή µετά τη λήξη της 
µισθώσεως, την εξόφληση όλων των λογαριασµών και τη σύµφωνη µε τους όρους  
της παρούσας σύµβασης απόδοση του µισθίου στο ∆ήµο. Συµφωνείτε ρητά ότι ο 
µισθωτής δεν έχει το δικαίωµα να προτείνει σε συµψηφισµό την παραπάνω 
εγγυητική επιστολή έναντι οποιασδήποτε απαίτησης του ∆ήµου. Σε περίπτωση 
λύσεως της µίσθωσης εξαιτίας αντισυµβατικής συµπεριφοράς του µισθωτή το 
ποσό της εγγυητικής επιστολής  καταπίπτει ως ποινική ρήτρα στο σύνολό του σε 
βάρος του, ανεξάρτητα από την αποδεικνυόµενη ζηµία και χωρίς να αποκλείεται 
αξίωση του ∆ήµου για την αποκατάσταση κάθε περαιτέρω ζηµίας του.   

ΑΡΘΡΟ 10ο  
∆ιάρκεια εκµίσθωσης - αναπροσαρµογή µισθώµατος  

 
� Η µίσθωση θα αρχίσει από την επόµενη της υπογραφής της σύµβασης και θα 

έχει διάρκεια τρία (3) έτη. 
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� Σε περίπτωση συνεχίσεως της µίσθωσης µετά την τριετία, η ως άνω εγγυητική 
επιστολή καλής εκτέλεσης των όρων της σύµβασης θα ανανεώνεται.   

� Το µίσθωµα των δύο πρώτων ετών θα είναι σταθερό. 
� Το µίσθωµα του τρίτου έτους θα αναπροσαρµοστεί ετησίως µε προσαύξηση 

1% επί του µισθώµατος του προηγούµενου µισθωτικού έτους ή σύµφωνα µε 
τον επίσηµο δείκτη του τιµαρίθµου της Τράπεζας Ελλάδος εάν αυτός είναι 
µεγαλύτερος του 1%. 

� Οι αυξήσεις θα γίνονται ετησίως ως ανωτέρω έστω και αν ακόµα το ενοίκιο 
που θα προκύπτει και θα καταβάλλεται θα είναι πάνω από το 10% της 
εκάστοτε ισχύουσας αντικειµενικής αξίας του µισθίου. 

� Η µείωση του µισθώµατος για οποιαδήποτε λόγο αποκλείεται ρητώς. 
 

ΑΡΘΡΟ 11ο 

 Προθεσµία καταβολής του Μισθώµατος 
 

       Το µηνιαίο µίσθωµα θα προκαταβάλλεται από το µισθωτή εντός του πρώτου 
δεκαηµέρου κάθε µισθωτικού µήνα µε κατάθεσή του σε τραπεζικό λογαριασµό του 
∆ήµου Ρεθύµνου που θα αναφερθεί ειδικότερα στη σύµβαση µίσθωσης που θα 
υπογραφεί. Επισηµαίνεται ότι µαζί µε µηνιαίο µίσθωµα θα καταβάλλεται και το 
αναλογούν χαρτόσηµο που βαρύνει τη µίσθωση.  
  
      Η καταβολή του µισθώµατος θα αποδεικνύεται είτε µε έγγραφη εξοφλητική 
απόδειξη της Οικονοµικής Υπηρεσίας του ∆ήµου, είτε µε απόδειξη κατάθεσης των 
χρηµάτων στον υποδειχθέντα τραπεζικό λογαριασµό του ∆ήµου.  
 
       Η καθυστέρηση καταβολής πέραν των δύο µηνιαίων µισθωµάτων (εν όλω ή 
εν µέρει) συνεπάγεται την κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης 
υπέρ του ∆ήµου καθώς και την επέλευση σε βάρος του µισθωτή όλων των 
εννόµων συνεπειών, οι οποίες προβλέπονται στη διακήρυξη, στη σύµβαση και 
στο νόµο.  

ΑΡΘΡΟ 12ο  
Υποχρεώσεις µισθωτή 

 
1) Το µίσθιο θα χρησιµoπoιηθεί αποκλειστικά και µόvo ως κατάστηµα 

(πωλητήριο χαρτών, περιοδικών, βιβλίων, αφισών και λοιπών συναφών 
ειδών, τα οποία έχουν σχέση µε το Ενετικό Φρούριο Φορτέτζα) 
απαγoρευόµεvης ρητά της µετατροπής της χρήσης του για oπoιoδήπoτε λόγo 
και αιτία χωρίς την έγγραφη άδεια του ∆ηµοτικού Συµβoυλίoυ.  

2) Ο µισθωτής υπoχρεoύται vα εφοδιασθεί µε άδεια λειτουργίας της επιχείρησής 
του, προβαίνοντας µε δικές του δαπάνες στις απαραίτητες διαµορφώσεις και 
επεµβάσεις του χώρου προς το σκοπό αυτό καθώς και vα τηρεί απαραίτητα 
τις ισχύουσες oικovoµικές, αστυvoµικές, αγoραvoµικές, φoρoλoγικές και 
υγειovoµικές διατάξεις. 

3) Ο µισθωτής γνωρίζει τους όρους και τους µήνες λειτουργίας του Φρουρίου, ο 
∆ήµος δικαιούται να παρατείνει τη χρονική διάρκεια της λειτουργίας του. 

4) Ο µισθωτής υποχρεούται να διατηρεί το κατάστηµα ανοικτό όλες τις µέρες και 
ώρες τις εβδοµάδας που το Ενετικό Φρούριο Φορτέτζα λειτουργεί.  

5) Ο ανεφοδιασµός του καταστήµατος θα γίνεται µεταξύ 09:00-11:30 το πρωί.  
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6) Ο µισθωτής είναι υποχρεωµένος να προστατεύει, να συντηρεί και να διατηρεί 
το µίσθιο καθαρό και να τηρεί τους προβλεπόµενους από τους νόµους 
κανόνες υγιεινής, διαφορετικά ευθύνεται για κάθε φθορά που δεν οφείλεται 
στην συνήθη χρήση, θα έχει την ευθύνη της καθαριότητας εντός και εκτός του 
καταστήµατος, δεν θα καρφώσει - στερεώσει  τίποτα στους τοίχους, δεν θα 
εκθέτει τα προϊόντα του εκτός του καταστήµατος πλην µιας µικρών 
διαστάσεων φορητής πινακίδας η οποία θα φέρει την ένδειξη της εισόδου του, 
η επίπλωση και ο εξοπλισµός  θα είναι από ξύλο ή ανοξείδωτο µέταλλο  
απλής µορφής  και τέλος οποιαδήποτε κατασκευή εντός, ο σχεδιασµός του, 
το ύφος του, ο τρόπος έκθεσης και η ποιότητα  των προϊόντων θα πρέπει να 
συνάδουν µε την ιδιαιτερότητα και ιστορικότητα του χώρου. Οποιαδήποτε 
παρέµβαση θα γίνεται κατόπιν συνεννόησης και εγκρίσεως της ∆/νσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου.  

7) Οι γενόµενες επισκευές – προσθήκες, οι οποίες βαρύνουν αποκλειστικά το 
µισθωτή, παραµένουν µετά τη λήξη της µίσθωσης σε όφελος του µισθίου, 
χωρίς απολύτως καµία υποχρέωση του εκµισθωτή, προς αποζηµίωση του 
µισθωτή, ούτε κατά τις διατάξεις περί αδικαιολόγητου πλουτισµού. Σε 
περίπτωση που πραγµατοποιηθούν κατασκευές ή προσθήκες στο µίσθιο 
χωρίς άδεια του ∆ήµου, µπορεί ο εκµισθωτής να αξιώσει αζηµίως την 
αποξήλωση των κατασκευών και επαναφορά του µισθίου στην προτέρα 
κατάσταση, θα θεωρείται δε σπουδαίος λόγος καταγγελίας της σύµβασης. 

8) Ο µισθωτής είναι υπεύθυνος, για την έκδοση και ανανέωση πιστοποιητικού 
πυρασφάλειας, καθώς και για την εγκατάσταση του απαιτούµενου 
εξοπλισµού πυρασφάλειας, µε δικά του έξοδα. 

9) Ο µισθωτής υπoχρεoύται να υπογράψει άµεσα συµβάσεις µε όλους τους 
οργανισµούς κοινής ωφέλειας (∆ΕΗ, ΟΤΕ, κ.λ.π.) στο όνοµά του και vα 
καταβάλει τις δαπάνες κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύµατος και τους 
δηµόσιους και δηµoτικoύς φόρους και τα διάφορα τέλη που αvαλoγoύv στο 
µίσθιο, εµπρόθεσµα και ανελλιπώς. 

10) Ο µισθωτής µε τη συµµετοχή του στη δηµοπρασία δηλώνει ότι το µίσθιο 
τυγχάνει της απολύτου αρεσκείας και αποδοχής του. Ο ∆ήµος δεν ευθύνεται 
έναντι του µισθωτή για την πραγµατική κατάσταση στην οποία βρίσκεται το 
µίσθιο, της οποίας τεκµαίρεται ότι έχει λάβει γνώση αυτός ούτε, συνεπώς, 
υποχρεούται στην επιστροφή ή µείωση του µισθώµατος εξ' αυτού του λόγου 
ή σε λύση της µίσθωσης. Ο ∆ήµος δεν ευθύνεται για τυχόν υλικές ζηµίες που 
θα υποστεί το ακίνητο από φυσικά αίτια (π.χ. σεισµοί, κακοκαιρία κ.λ.π.) και 
πρόκληση ζηµιών από τρίτους. 

11) Ο µισθωτής υποχρεούται να διατηρεί την κατοχή του µισθίου, τις δουλείες 
υπέρ του µισθίου, τα όρια του και εν γένει υποχρεούται να διατηρεί το µίσθιο 
σε καλή κατάσταση και να προστατεύει το µίσθιο από κάθε καταπάτηση, 
διαφορετικά ευθύνεται σε αποζηµίωση. 

 
ΑΡΘΡΟ 13ο  

 Λήξη µίσθωσης 
 
� Ο µισθωτής υποχρεούται µε τη λήξη της µίσθωσης να παραδώσει το µίσθιο 

στην κατάσταση στην οποία το παρέλαβε, διαφορετικά ευθύνεται σε 
αποζηµίωση. 

� Σε περίπτωση συνεχίσεως της µίσθωσης ή της χρήσης του µισθίου µετά τη 
λήξη της συµβατικής διάρκειάς της για οποιαδήποτε αιτία πέραν των τριών (3) 
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ετών (ιδίως σε περίπτωση νόµιµης ή αναγκαστικής παρατάσεως) το εκάστοτε 
καταβαλλόµενο µηνιαίο µίσθωµα θα αναπροσαρµόζεται µε απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου.                             

� Κατά τη λήξη της µίσθωσης ο µισθωτής υποχρεούται να αποδώσει το µίσθιο 
υπογράφοντας το σχετικό πρωτόκολλο παράδοσης, το οποίο θα συνταχθεί 
από τη ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου. Η απόδοση του µισθίου 
θα θεωρείται ότι έγινε µε την υπογραφή του παραπάνω πρωτοκόλλου.  

� Ο µισθωτής υποχρεούται – πριν αποδώσει το µίσθιο - να αποκαταστήσει µε 
δαπάνες του όλες τις ζηµίες και τις φθορές, για τις οποίες ευθύνεται κατά τους 
όρους της σύµβασης µίσθωσης, σύµφωνα µε τις υποδείξεις της ∆ιεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου. Ο ∆ήµος δικαιούται να αρνηθεί την 
παραλαβή του µίσθιου πριν από την αποκατάσταση των παραπάνω ζηµιών 
και φθορών.  

� Σε κάθε περίπτωση, κατά τη διάρκεια της αποκατάστασης των παραπάνω 
ζηµιών  και φθορών, θα θεωρείται ότι ο µισθωτής εξακολουθεί να κατέχει το 
µίσθιο και θα ευθύνεται για κάθε ζηµιά του ∆ήµου εξαιτίας οποιασδήποτε 
καθυστέρησης. 

 
ΑΡΘΡΟ 14ο  

 Αναµίσθωση – Υπεκµίσθωση 
 

       Σιωπηρή αναµίσθωση, ως και υπεκµίσθωση του µισθίου από τον µισθωτή 
απαγορεύεται απολύτως. Στην περίπτωση, που ο µισθωτής είναι νοµικό 
πρόσωπο (π.χ. εταιρία), οποιαδήποτε µεταβολή στη σύνθεσή του, παρέχει στο 
∆ήµο το δικαίωµα να καταγγείλει και να λύσει άµεσα και αζηµίως τη µίσθωση. 
Άλλωστε η χρήση του µισθίου συνάδει µε την προηγούµενη λήψη άδειας 
υγειονοµικού ενδιαφέροντος η οποία θα εκδοθεί στο όνοµα του µισθωτή. Οπότε 
οποιαδήποτε αλλαγή θα συνεπάγεται ουσιώδη τροποποίηση των όρων της 
µίσθωσης, που συνιστά και λόγο καταγγελίας της µίσθωσης. 

 

ΑΡΘΡΟ 15ο   
Ευθύνη ∆ήµου 

 
    Ο ∆ήµος δεν ευθύνεται έvαvτι του µισθωτή, ούτε υπoχρεoύται σε επιστροφή ή 
µείωση του µισθώµατος ή και λύση της σύµβασης άνευ απoχρώvτoς λόγου. 
    Ο ∆ήµος δεν φέρει καµία ευθύνη έναντι του µισθωτή για οποιοδήποτε 
πραγµατικό  ή νοµικό ελάττωµα του µισθίου, ανεξαρτήτως του χρόνου εµφανίσεώς 
του. Ο ∆ήµος δεν ευθύνεται έναντι του µισθωτή για την πραγµατική κατάσταση, 
στην οποία βρίσκεται το µίσθιο, ούτε για την ύπαρξη οποιασδήποτε δουλείας σε 
βάρος του µισθίου, και τεκµαίρεται ότι ο µισθωτής έχει λάβει πλήρη γνώση της 
πραγµατικής και νοµικής κατάστασης του µισθίου, κατά συνέπεια ο ∆ήµος δεν 
υποχρεούται εντεύθεν στην επιστροφή ή στη µείωση του µισθώµατος ή στη λύση 
της µίσθωσης. 

ΑΡΘΡΟ 16ο  
 Άλλοι όροι 

 
Η µίσθωση θα διέπεται επιπλέον από τους παρακάτω όρους: 

� Ο ∆ήµος δικαιούται να επισκέπτεται, να επιθεωρεί και να ελέγχει το µίσθιο ανά 
πάσα στιγµή. 
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� Σε περίπτωση πτώχευσης του µισθωτή η µίσθωση λύεται αυτοδίκαια.  
� Στην παραπάνω περίπτωση η πρόωρη λύση της µίσθωσης θεωρείται ότι 
επήλθε µε υπαιτιότητα  του µισθωτή. 

� Σε περίπτωση, κατά την οποία οι µισθωτές είναι περισσότεροι, οι µισθωτές 
ευθύνονται  εις ολόκληρο έναντι του ∆ήµου για την εκπλήρωση κάθε 
υποχρέωσής τους,  η οποία απορρέει από τη σύµβαση µίσθωσης, και κάθε 
µισθωτής ευθύνεται πλήρως για τις πράξεις, τις παραλείψεις και εν γένει για 
οποιοδήποτε άλλο λόγο συνεπάγεται ευθύνη οποιουδήποτε από τους λοιπούς 
µισθωτές.               

� Κάθε τροποποίηση των όρων της παρούσας µίσθωσης, όπως και η παράταση 
ή η σύντµηση της διάρκειάς της, καταρτίζεται αποκλειστικώς και µόνο εγγράφως 
(συστατικός τύπος) και αποδεικνύεται µόνο µε έγγραφο αποκλειοµένου κάθε 
άλλου αποδεικτικού µέσου. 

� Όλοι οι όροι της σύµβασης µίσθωσης είναι ουσιώδεις και αναγκαίοι. Η µη 
καταβολή  του µισθώµατος, η µη καταβολή κάθε άλλης σχετικής µε τη µίσθωση 
οφειλής  του µισθωτή ή η παράβαση οποιουδήποτε άλλου όρου της σύµβασης 
µίσθωσης εκ µέρους του, παρέχει στο ∆ήµο το δικαίωµα να καταγγείλει και να 
λύσει τη µίσθωση και συνεπάγεται την κατάπτωση της εγγύησης καλής 
εκτέλεσης (ως ποινικής ρήτρας σε βάρος του), διατηρούµενου του δικαιώµατος 
του ∆ήµου να αξιώσει αποζηµίωση για κάθε επιπλέον ζηµία του από την 
αθέτηση της σύµβασης µίσθωσης. 

 

ΑΡΘΡΟ 17ο  
∆ηµοσίευση ∆ιακήρυξης 

 
    Η διακήρυξη θα δηµοσιευθεί µε φροντίδα του δηµάρχου τουλάχιστον δέκα 
ηµέρες πριν από τη διενέργεια της δηµοπρασίας µε τοιχοκόλληση αντιγράφου 
αυτής στον πίνακα ανακοινώσεων του δηµοτικού καταστήµατος στο Άδελε και 
στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ηµαρχείου της έδρας του ∆ήµου Ρεθύµνης στο 
Ρέθυµνο. 
    Περίληψη της διακήρυξης θα δηµοσιευθεί τουλάχιστον δέκα ηµέρες πριν από τη 
διενέργεια της δηµοπρασίας, στην ιστοσελίδα του ∆ήµου Ρεθύµνης, στο 
πρόγραµµα ∆ΙΑΥΓΕΙΑ, στις ηµερήσιες νοµαρχιακές εφηµερίδες Ρεθεµνιώτικα Νέα 
και Κρητική Επιθεώρηση καθώς και στην εβδοµαδιαία νοµαρχιακή εφηµερίδα 
Ρέθεµνος. 
 

ΑΡΘΡΟ 18ο  
Επανάληψη της δηµοπρασίας 

 
     Η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται οίκοθεν από τον δήµαρχο εάν δεν 
παρουσιάσθηκε κατ' αυτήν πλειοδότης.  
     Η δηµοπρασία επαναλαµβάνεται κατόπιν αποφάσεως του δηµοτικού 
συµβουλίου όταν: 
α) το αποτέλεσµα αυτής δεν εγκριθεί από την Οικονοµική επιτροπή ή το δηµοτικό 
συµβούλιο ή την αρµόδια ∆ιοικητική αρχή λόγω ασύµφορου του επιτευχθέντος 
αποτελέσµατος ή σφάλµατος στη διενέργεια της δηµοπρασίας 
β) µετά την κατακύρωση της δηµοπρασίας, ο τελευταίος πλειοδότης και ο 
εγγυητής του αρνούνται να υπογράψουν τα πρακτικά, ή τη σύµβαση µίσθωσης 
επίσης όταν µετά την κοινοποίηση στον τελευταίο πλειοδότη της εγκριτικής επί του 
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αποτελέσµατος της δηµοπρασίας αποφάσεως δεν προσέλθει αυτός εµπροθέσµως 
για την σύνταξη και υπογραφή της σύµβασης. 
    Στην περίπτωση (β) η δηµοπρασία, επαναλαµβάνεται εις βάρος του τελευταίου 
πλειοδότη και του εγγυητή αυτού, ως ελάχιστον δε όριο προσφοράς ορίζεται το επ' 
ονόµατι τούτου κατακυρωθέν ποσόν, δυνάµενο να µειωθεί µε απόφαση του 
δηµοτικού συµβουλίου.  
      Η επαναληπτική δηµοπρασία γνωστοποιείται µε περιληπτική διακήρυξη του 
δηµάρχου αναφεροµένης στους όρους της πρώτης διακήρυξης και 
δηµοσιευοµένης, πέντε (5) τουλάχιστον ηµέρες πριν από την ηµέρα της 
διενέργειας της δηµοπρασίας, διεξάγεται δε σύµφωνα µε τα όσα αναφέρθηκαν. 
     Η επανάληψη της δηµοπρασίας ενεργείται µε βάση τη δοθείσα τελευταία 
προσφορά κατά την προηγούµενη δηµοπρασία. 
      Εάν η επαναληπτική δηµοπρασία δεν φέρει αποτέλεσµα η εκµίσθωση δύναται 
να καταρτιστεί µε απευθείας συµφωνία µε τους όρους, που θα καθορίσει το 
δηµοτικό συµβούλιο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 192 παρ. 1του ν. 
3463/2006.  

Ο τελευταίος πλειοδότης βαρύνεται µε όλες τις νόµιµες κρατήσεις και επίσης  
µε τα έξοδα των δηµοσιεύσεων της δηµοπρασίας.  

 
ΑΡΘΡΟ 19ο  

Πληροφόρηση ενδιαφεροµένων 
 

       Πληροφορίες και αντίγραφα της διακήρυξης της δηµοπρασίας παρέχονται τις 
εργάσιµες ηµέρες και ώρες από το γραφείο Εσόδων & ∆ηµοτικής Περιουσίας του 
∆ήµου Ρεθύµνης, Αρµόδιος Περακάκης Αναστάσιος, ∆ιεύθυνση Άδελε Ρεθύµνης, 
Τηλέφωνο 2831341035 FAX. 2831341033.      
 

       
ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 

Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
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